

# Нашы юбіляры



## РЭМ ИОСИФОВИЧ ВОДЕЙКО



Исполнилось 75 лет профессору кафедры психологии Белорусского государственного университета Рэму Иосифовичу Водейко.

Научный путь Р.И. Водейко начался в НИИ педагогики, куда он пришел после окончания факультета логики, психологии и русского языка БГУ. Жизнедеятельность Р.И. Водейко является примером бескорыстного служения идее, людям. В 1962 г. Министерством просвещения БССР он был направлен на Кубу в Институт русского языка им. М. Горького, где за короткий срок создал кабинет русского языка, лингафонный кабинет, класс учебных факультетов, политический кабинет в посольстве на Кубе. С 1964 г. работал старшим преподавателем, затем доцентом кафедры педагогики и психологии БГУ. В 1968 г. под руководством академика Б.Г. Ананьева защитил кандидатскую диссертацию «Ранние этапы онтогенеза речи», в которой экспериментально изучил механизмы речевого развития ребенка. Результаты

этих исследований являются значительным научным вкладом в сложнейшую проблему психологии развития.

С 1976 г. Рэм Иосифович руководил кафедрой психологии, одним из создателей которой он является. Инициатива, энтузиазм потребовались от него при организации экспериментальной базы и психологической лаборатории кафедры, на базе которой сегодня осуществляется подготовка психологов БГУ.

Большие организаторские способности проявил Р.И. Водейко при создании общества психологов БССР, в котором он работал ученым секретарем, был членом президиума. Много внимания уделяет Рэм Иосифович изданию литературы по психологии. Будучи членом редколлегии журналов «Вестник БГУ», «Психология», занимаясь редактированием монографий, сборников, он проявил себя как великолепный логик, вдумчивый, строгий научный редактор.

Неутомимый пропагандист психологических знаний, он много выступает с докладами и лекциями не только на съездах и конференциях психологов, но и перед преподавателями вузов и техникумов, учителями школ, аспирантами. Его лекции вызывают большой интерес у слушателей.

Тематика научных исследований Р.И. Водейко разнообразна: общая, возрастная, социальная, медицинская психология, психология развития. Много внимания ученый уделяет истории развития психологии в БГУ и в Беларуси. Он опубликовал свыше 100 научных работ по разным отраслям психологических знаний.

Большая эрудиция, оптимизм, чувство юмора и легкость в общении привлекают к нему людей самого разного круга и особенно студенческую молодежь. Психологическую лабораторию (психологический кружок) посещали студенты философского, химического, физического и других факультетов. Под его руководством были подготовлены и защищены восемь кандидатских диссертаций. Его ученик В.А. Янчук защитил докторскую диссертацию. Как научный руководитель Рэм Иосифович отличается способностью чутко улавливать новые направления в науке, вдумчивостью, принципиальностью, требовательностью к себе и другим, оставаясь при этом внимательным, доброжелательным и доверительным в отношении к людям. Будучи творческой личностью, он любит поэзию и сам пишет стихи.

Личностные и деловые качества Рэма Иосифовича помогли ему создать на кафедре психологии атмосферу творчества, вдохновения, поддержки, взаимовнимания и взаимопонимания, которые так необходимы для самореализации сотрудников кафедры.

Коллектив кафедры психологии, ученые, редакционная коллегия третьей серии журнала «Веснік БДУ» сердечно поздравляют Рэма Иосифовича с юбилеем, желают ему творческого долголетия, стойкости духа, неиссякаемого жизненного оптимизма, здоровья и благополучия.